

恩平镇海湾红树林入选2024年省级重要湿地名录 筑牢绿色屏障 打造生态名片

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)近日,广东省林业局发布2024年省级重要湿地名录,新增16处省级重要湿地,其中,恩平镇海湾红树林成功入选,这是对恩平作为国家生态文明建设示范区的充分肯定,彰显恩平在平衡经济发展和生态保护方面探索出的双赢道路。

据了解,本次入选的省级重要湿地分布在广州、珠海、江门、湛江等12个地级市,新入选的湿地涵盖河流水面、坑塘水面、沟渠、红树林地、森林沼泽、沼泽草地、沿海滩涂、内陆滩涂、水库水面9种湿地类型,具有生态系统独特、水质状况好、生物多样性丰富等特点,是当地在保障区域生态安全、保护生物多样性等方面具有重要意义的湿地。

镇海湾红树林被誉为“海上森林”“海洋绿肺”“海岸卫士”,是珠三角连片面积最大、保护最好的红树林,对维持区

域内的生态平衡、保持生物多样性等起到了重要作用。恩平镇海湾红树林是环镇海湾生态文明展示示范区的一颗耀眼明珠,位于横陂镇,交通便利,面积约373.33公顷(5600亩),拥有大片茂密的红树林和滩涂湿地,大量鱼虾蟹和鸟类在这里栖息繁衍。在横陂镇乘船从渡口出发,可观赏沿海红树林湿地生态系统,感受碧海红树白鹭飞、绿水青山生态美的景观。

下一步,恩平市将致力于保护和保育镇海湾红树林湿地生态系统,构建一个生态系统稳定、可持续发展且特色鲜明的红树林湿地景观生态系统;继续推进镇海湾红树林自然保护区建设,通过加强巡查管护、封山育林等措施,促进红树林动态生长;加大对红树林的保护力度,全面筑牢绿色屏障,使镇海湾红树林成为恩平重要的生态名片。



恩平镇海湾红树林是环镇海湾生态文明展示示范区的一颗耀眼明珠。

恩平市公安局举行 庆祝“中国人民警察节”系列活动 铸就忠诚警魂 凝聚奋进力量

“人民公安为人民,我们的名字在警徽中闪光,人民公安向前进,我们的光荣在国旗上飞扬……”1月10日上午9时,激昂奋进的《中国人民警察警歌》在恩平市公安局大院响起,红蓝相间的中国人民警察警旗在嘹亮的警歌声中冉冉升起、迎风飘扬。

今年1月10日是第五个中国人民警察节,为提振警心士气,激发民辅警的凝聚力、向心力和战斗力,恩平市公安局组织开展了形式多样、丰富多彩的系列庆祝活动。

文/图 梁晓敏

开展系列活动 提振警心士气

当天上午9时,升旗仪式在全场注目下准时开始。伴随响亮的口令,警旗护卫队闻令而动,步伐铿锵,护卫着中国人民警察警旗庄严前行。在雄壮的《中国人民警察警歌》中,中国人民警察警旗冉冉升起,全场肃立敬礼,高唱警歌。

升旗仪式结束后,恩平市公安局举行新老民警薪火相传暨“老黄牛”敬业之星颁奖仪式。参与活动的全体民辅警观看了宣传片《警此一生 初心如磐》,片中记录了恩平公安前辈们平凡而伟大的瞬间,展现了人民警察的坚守与奉献。“老黄牛”敬业之星颁奖仪式表彰了“老黄牛”在多年的从警生涯中孜孜以求、无怨无悔、无私奉献的精神。“作为一名在公安战线奋斗多年的‘老黄牛’,我深知这份工作的艰辛与荣耀。”“老黄牛”梁国武表示,在未来的日子里,将用“老黄牛”的经验和智慧,为年轻同志们提供力所能及的帮助和指导,共同推动公安事业发展壮大。

老民警的责任与担当将由新一代民警传承。在新老民警薪火相传环节,老民警代表向新民警代表授警旗,代表着薪火相传、生生不息,新一代民警从前辈手中接过守护恩平的职责与使命。“我们将牢牢把握好这面从前辈手中接过的旗帜,把前辈们的精神传承下去,毫无保留地为公安事业贡献力量,竭尽所能让恩平市民感受到更强的安全感、幸福感。”接过警旗后,新民警代表郑皓皓发表感言。

“我是中国人民警察,我宣誓,坚决拥护中国共产党的绝对领导……”活动中,全体民辅警重温公安机关人民警察誓词,铮铮誓言、铿锵有力,尽显人民警察的忠诚与初心。

“2025年是承上启下的关键之年,也是恩平公安厚积薄发、砥砺奋进之年,我们的使命更加光荣、任务更加艰巨。”恩平市公安局相关负责人提出,全市公安机关要坚持和发展新时代“枫桥经验”,依法严厉打击影响群众安全感的违法犯罪活动,全力以赴做好防风险、护稳定、保安全、促发展各项工作,努力以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展;要抓好队伍管理,坚持严管厚爱并举、激励约束并重,以警营文化内生力提升队伍新质战斗力,为公安工作高质量发展提供坚强有力的队伍保证。

以新担当新作为 续写新篇章

回首2024年,恩平市公安局全



全体民辅警重温公安机关人民警察誓词,铮铮誓言、铿锵有力,尽显人民警察的忠诚与初心。

两名现役军人荣立三等功

恩平送喜报上门

江门日报讯(记者/周晓莹)1月11日,恩平市为2名荣立三等功的现役军人唐荣波、谢艺超送上立功喜报。

当天上午10时,圣堂镇塘龙村一片欢声笑语,送喜报队伍首先来到唐荣波家中,向唐荣波及其家属送上立功喜报及荣誉证书,并与其亲切交谈。据悉,唐荣波2021年3月入伍,服役期间刻苦训练,以高标准要求自己,在比武中成绩优异,荣立个人三等功。当地乡亲纷纷来到唐荣波家中,共同见证荣光时刻。“希望荣波在部队继续努力,再立新功。”唐荣波的母亲唐健娟说。

随后,送喜报队伍来到谢艺超家中,送上三等功和“四有”优秀士兵两份喜报。据了解,谢艺超2014年09月入伍,在部队表现优秀,2017、2018、2023、2024年均荣获“四有”优秀士兵称号,2024年因训练表现突

出荣获个人三等功。“我将在部队中努力训练,不断提升素质和能力,为国防事业作出更大的贡献。”谢艺超说。

唐荣波和谢艺超两名现役军人虽然身处不同岗位,但都凭借出色的军事技能和坚定的信念,在各自领域内取得了显著成绩。他们彰显了新时代军人的使命与担当,激励更多青年投身国防事业。

活动现场,军地相关负责人与军人家属亲切交谈,详细询问他们的工作和家庭生活情况,并向军属们一直以来对国防事业的坚定支持与无私奉献表示衷心感谢,希望军属们一如既往地支持国防事业。

下一步,恩平市将持续深化双拥共建工作,大力营造“一人参军,全家光荣”的浓厚氛围,激励更多有志青年投身军营,为国防事业贡献青春力量。

恩平市农村电商直播带货竞赛激战正酣 助力“恩平优品”迎来销售爆发期

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)近日,有市民发现恩平出品的大米、腊味、鱼干等优品在抖音平台频频“出圈”,他们也在抖音平台购买各种“恩平优品”。这得益于“才聚恩州·播创未来”恩平市农村电商直播带货竞赛的开展,这场竞赛为“恩平优品”搭建了展示平台。目前,赛事进入白热化阶段,各参赛团队共同为恩平农产品“打Call”。

据悉,恩平市农村电商直播带货竞赛为2024年“恩平优品杯”农村电商直播系列竞赛的第二阶段,由恩平市人社局等单位主办,第一阶段的互联网营销师职业技能竞赛已经开赛。通过举办两大赛事,一方面助力培训直播带货人才,一方面加强“恩平优品”的宣传推广,为推动恩平农产品“接二连三”激发内生动力。

恩平市农村电商直播带货竞赛集结了15支团队,1月6-15日连续10天以“恩平优品”系列产品为主要推介对象,每天在抖音平台进行两小时的带货直播,面向全国乃至全球的消费者展示“恩平优品”的独特魅力。参与赛事的产品,都是在恩平这片肥沃的土地上孕育出的原生态优质产品,涵盖镇海湾红烧海蟹、镇海湾红烧琵琶虾、镇海湾赤棕鱼干、镇海湾鳊鱼丝、镇海湾酥脆虾干、恩露竹韵茶、牛江瑞丰丝苗米、沙湖丰穗象牙香粘大米、恩味腊肠、冠仔蜂蜜柠檬片等,每一种产品都极具鲜明的地域特色。

值得一提的是,1月10日和11日,这场带货直播盛宴来到位于锦江国际广场的恩平市青年创业集市现场,与市民“亲密接触”。市民不仅能近距离感受恩平农产品的品质与魅力,还能参与各种互动和体验环节,更能与主播们面对面交流,了解产品背后的文化故事和制作工艺。

参加本次赛事的恩平网红“夏天哥哥”胡步策的抖音号粉丝数达17.1万,他每天通过直播与粉丝互动。“我本来就来自恩平本地农产品为主要带货对象,希望通过参加此次竞赛,进一步打响‘恩平优品’品牌。”胡步策表示,正与团队加大力度推广,吸引粉丝



参赛团队以“恩平优品”系列产品为主要推介对象,每天在抖音平台进行两小时的带货直播,面向全国乃至全球的消费者展示“恩平优品”的独特魅力。

购买产品。随着春节临近,在各主播的推动下,“恩平优品”的销售也迎来爆发期。

此次竞赛的颁奖仪式将于1月17日举行,当天将进行最后一场现场带货直播活动并揭晓各奖项归属。其中,一等奖奖金高达6000元,二等奖奖金为4000元,三等奖奖金为2000元,其余参赛团队将获得600元奖金。

★相关新闻

助农大促销活动启动 搭“供销直通车”购买优选年货

江门日报讯(记者/吴健争)“朗底慈姑味道好、质量优,这里的价格更实惠,我要买几份回家过年!”昨日,市民陈女士浏览相关活动网站时如此表示。近日,恩平供销优选年货助农大促销活动启动,通过网络将恩平优质农产品推向广大消费者。

据悉,为发挥供销社系统农产品流通优势,扩大内需、激发消

费活力,稳定春节市场供应,满足居民多样化的消费需求,助力“百千万工程”,恩平供销社在蛇年新春即将到来之际,开展恩平供销优选年货优惠助农大促销活动,甄选恩平优质农产品,为农户搭建销售平台,让市民搭乘“供销直通车”买到质优价廉的农产品。活动在本报平台进行宣传,得到广大网友的热捧。

活动有朗底慈姑、恩平大米、金山芋粉、花生油等农产品参与,价格实惠,其中朗底慈姑2.5公斤装价格为30元,慈姑焖猪脚蕴含美好寓意,是恩平过年家家户户必备的美食。

此外,活动还推出春节礼包组合,包括“花开富贵礼包”等5种礼包,价格从98元到398元不等,内含恩平大米、朗底慈姑、良西葛粉、金山芋粉等农产品,既彰显恩平特色,又是送礼佳品。

山芋粉、花生油等农产品参与,价格实惠,其中朗底慈姑2.5公斤装价格为30元,慈姑焖猪脚蕴含美好寓意,是恩平过年家家户户必备的美食。

此外,活动还推出春节礼包组合,包括“花开富贵礼包”等5种礼包,价格从98元到398元不等,内含恩平大米、朗底慈姑、良西葛粉、金山芋粉等农产品,既彰显恩平特色,又是送礼佳品。

恩平新春花市即将开市

时间:1月19日至1月28日

地点:恩平市体育中心足球场、恩城街道小岛社区文化广场

江门日报讯(记者/吴健争)记者从恩平市资产办了解到,2025年恩平新春花市将于1月19日早上8时30分开市,持续至1月28日晚上6时,地点设在恩平市体育中心足球场和恩城街道小岛社区文化广场,两个区域相距约200米,市民可一次逛完两个花市。

据悉,两个花市地点共划定卡位396个,其中设有特色产品卡位12个,供“恩情大地”手信特产公司及11个镇(街)推广恩平本土特色农副产品。位于恩平市体育中心足球场的花市主要为鲜花区、年桔区,共划定卡位278个,鲜花A区有卡位54个,鲜花B区有卡位68

个,年桔区有卡位144个,特色产品区有卡位12个。位于恩城街道小岛社区文化广场的花市主要为春联区,共划定卡位118个。花市每日开市时间为早上8时30分至晚上10时30分,开市期间禁止任何车辆进入场地。

值得一提的是,“恩情大地”侨乡特色小吃街位于两个花市中间,是恩平城区人气最旺的夜市之一,市民在逛花市之余可以到这里品尝地道的恩平美食。

2025年恩平新春花市的卡位将以抽签方式确定,有兴趣的商家可联系恩平市鳌峰城市管理有限公司(冯先生电话:13422593659)。

“传统春联+书法艺术” 书法家别出心裁送祝福

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)道贺新风扬锦水,文明序曲奏迎春。春节将至,为弘扬优秀传统文化,传递温馨暖心的新春祝福,营造文明喜庆的节日氛围,日前,恩平市举办以“金蛇贺新春送福进万家”为主题的义务挥春活动。活动由恩平市文联与恩平市总工会、市民政局、市直机关工委联合主办,江门农商银行恩平支行、恩平市文化馆协办,恩平市书法家协会承办。

在恩平市新时代文明实践中心的活动现场,书法家们饱蘸深情、笔走龙蛇,现场墨香四溢,一副副饱含祝福的春联呈现,洋溢着浓浓的年味与温情,吸引了众多市民前来观赏和挑选。书法家们还将12个“福”字集于一联,以12种书法字体书写,寓意全年12个月“福连绵”,可谓别出心裁的新春祝福。当天,活动向有关镇(街)及村(社区)赠送了近2000副春联。

据悉,恩平市文联牵头开展义务挥春活动已是第十五年的。今年的义务挥春活动通过“传统春联+书法艺术”,把金句名言、新春祝福等内容融入春联,送进千家万户,让广大市民在红红火火的蛇年新春中共享幸福与安康。

书法家们饱蘸深情、笔走龙蛇,现场墨香四溢。

